

# 强化党规党纪 严防思想松懈

**赤峰讯** 为进一步加强党的纪律建设,深入推进队伍教育整顿工作,从严贯彻落实学习教育内容,根据《赤峰市中级人民法院队伍教育整顿学习教育环节实施方案》,近日,赤峰市中级人民法院组织召开党规、党纪学习培训会,邀请赤峰市委党校讲师张茹作专题授课。院党组成员、纪检组长刘国龙主持会议。

培训会上,张茹以《学习贯彻〈中国共产党

纪律处分条例〉和〈中国共产党廉洁自律准则〉——永葆政法队伍的纯洁性和战斗力》为题,围绕《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》出台的背景、内容和如何贯彻执行等方面进行了深刻阐释,进一步加深了全院干警对党规、党纪的认识和理解。

讲座结束后,刘国龙强调,全院上下要把思想和行动统一到全面强化党规党纪的部署要求上来,全院干警要将学习好党规

党纪、法律法规作为当前的重要任务,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,同时结合政法队伍教育整顿,从根本上解决部分干警对法规、法纪认识模糊、思想松懈、意志衰退、自我要求宽松的问题,教育引导广大干警始终保持对“腐蚀”“围猎”的高度警觉,使遵守党规、党纪成为一种自觉,以队伍教育整顿的扎实成效,保障审判执行工作质效稳步提升。

(刘雪洁)

## 扎实开展政治轮训 筑牢拒腐思想防线

**额尔古纳讯** 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院组织进行法院队伍教育整顿政治轮训。

该院党组书记、院长尹正灵强调政治轮训结束后,根据日程安排,各庭室要精心组织学习,认真开展学习讨论,推动本次政治轮训取得实实在在的成效。

此次党规党纪政治轮训,使全院干警对党的宗旨、纪律、规定有了更加深刻的理解和认识,进一步强化了党规党纪和廉洁纪律的意识,筑牢了拒腐防变思想防线,为下一步正确履职指明了方向,为法院队伍教育整顿取得实效奠定了坚实的思想基础和纪律保障。(塔娜)

## 调研党史学习教育 强化学习成果转化

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市党委党史学习教育第二督导组一行来到托县人民法院调研指导党史学习教育开展情况。

督导组来到诉讼服务中心认真听取群众意见和诉求,法院干警为督导组演示智能设备终端和导诉机器人的使用方法,介绍法院智能化立案服务开展情况。调研组还来到执行指挥中心,执行干警介绍了现阶段执行工作的进展情况。同时,督导组来到法院党史学习教育领导小组办公室,查阅档案资料,抽查学习笔记,了解法院党史学习教育开展情况。调研结束后,指导组组长赵福达强调,在开展党史学习教育工作中,要加强组织领导,压实工作责任,切实将党史学习教育学习成果转化为“我为群众办实事”实际成效。(徐翠翠)

## 科尔沁区法院开展集中执行行动



**本报讯** (记者 闫利民 通讯员 张晓杰) 近日,通辽市科尔沁区人民法院执行局开展了集中执行行动,对那些长期不履行义务、下落不明的被执行人进行坚决打击。

此次执行活动中,共拘传 10 人,执行

结案 106 件,限高 77 人,发布悬赏公告 1 篇,执行到位 1478.73 万元。下一步,科尔沁区法院执行局将继续加大执行力度,毫不松懈,尽最大努力兑现当事人的合法权益。

## 法官高效审结案件 助力优化营商环境

**包头讯** 近日,包头市昆区人民法院受理了一起建设工程施工合同纠纷案件。

原告与被告签订了工程施工承包合同,双方约定工程所需管材需从原告指定厂家联塑公司进货。原告和联塑公司签订了供货合同,原告受被告委托向被告支付材料款给联塑公司,然后原告从支付被告的工程款中扣除相应材料款。2 原告向被告支付了全部应付工程款后,联塑公司向原告发函,请求原告确认被告材料款尚有 327329.51 元未付。三方就该笔材料款的承担主体无法达成一致意见,联塑公司将原告、被告公司诉至本院。

法院经审理认为,原告已经向被告支付全部应付工程款,原告有权据此要求被告从已经支付的工程款中予以返还。故原告的诉讼请求,予以支持,判决被告向原告支付材料款 327329.51 元。

本案公正高效审结,对打造包头一流营商环境具有一定的典型意义,让外地企业充分感受到了包头法治环境的公开、透明、公正、专业,对今后优化招商引资、法治化营商环境起到了积极的推动作用。

(王婷)

## 原告丢失关键证据

**薛家湾讯** 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院民一庭第二合议庭受理了一起因介绍工作引发的纠纷案件。

原告为刚步入社会的懵懂青年,被告为介绍工作的中介方,原告还未就业,即给付被告 1 万元的推荐就业服务费,也没有仔细审查被告向其出具收据中的具体内容。后期,尽管被告已安排原告应聘上岗,但原告发现实际工资薪酬与被告发布招聘信息上承诺的薪酬差距很大,还发现被告收取的 1 万元的推荐就业服务费没有任何依据,故诉至法院。

## 法官调解当庭结案

开庭当日,主审法官查明原告方关键证据丢失,被告又拒绝到庭,案件顿时陷入僵局。就在这时,被告却突然到庭。主审法官当即指出被告未按实际承诺的工资薪金聘用原告的错误,同时指出原告因丢失关键证据也存在过错,主审法官提议被告退还原告推荐就业服务费 6000 元,原被告同意了主审法官的调解意见,并当庭履行案款交接手续。就这样,一起很难定性且案件事实无法彻底查清的案件予以了结,该案充分显示了法官的审判智慧。

(郝宽斌 梁纾瑶)

## 推行电子集约送达 提供高效便捷服务

**那吉讯** 自开展队伍教育整顿以来,为将“我为群众办实事”落到实处,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院进一步打造智慧法院,实现数字司法,于 4 月 8 日、9 日,组织开展为期两天的电子集约送达培训。为不影响审判执行日常工作,在每日 10 时、15 时两个时间段,由技术人员为立案法官、业务部门法官助理、书记员等进行流程讲解与实操指导。

所谓电子集约送达,即采用电话沟通形式,引导当事人接受电子送达,为当事人提供更为高效便捷的司法服务。另外,针对下落不明的当事人,可通过三大通讯运营商及公安专网协查当事人手机号码和户籍地址,从而有效解决“找人难”问题,提高案件送达质量。

下一步,阿荣旗法院将紧跟最高人民法院关于打造智慧法院的要求,探索除电子集约送达之外的其他便民诉讼方式,为更多的群众打造更好的法治环境,提供更高效率的司法服务,时刻实现“我为群众办实事”,带来更多的司法红利,真正让“送而不达”成为历史。(周美茹)

## 我为群众办实事 普法宣传进乡村

**呼和浩特讯** 近日,为进一步推动干警深入基层,践行为民服务宗旨,为群众办实事,解难题,呼和浩特市新城区人民法院毫沁营法庭在成吉思汗大街街道办事处上新营村开展以“我为群众办实事”为专题的基层普法宣传、法律答疑、走访调研活动。

在队伍教育整顿征求意见座谈会上,张晓飞向村民介绍了此次教育整顿工作的部署要求、目标任务、现阶段进展情况和下一步工作方向,希望各位村民能够畅所欲言、建言献策,并现场发放征求意见表。张晓飞对村民建言献策表示感谢,并表示会后及时梳理、认真总结,及时研究解决群众合理合法诉求。

(徐嘉敏)

## 握好指挥棒 谱好新乐章

### 包头市东河区司法局扎实推进教育整顿向纵深发展

自政法队伍教育整顿工作启动以来,包头市东河区司法局严格落实上级部署要求,做好打一场刀刀向内攻坚战的思想准备,组织准备和工作准备,严格做好“规定动作”,创新开展“自选动作”,扎实推进政法队伍教育整顿深入开展。

#### 握好教育整顿“指挥棒”

东河区司法局及时召开动员部署会议,传达各级政法队伍教育整顿会议精神,号召全体人员深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的指示精神,提高政治站位,扎实开展政法队伍教育整顿,努力锻造一支绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的司法行政队伍。

#### 唱好教育整顿“主题曲”

东河区司法局始终将党史学习教育、司法行政队伍教育整顿与司法行政工作紧密结合,明确时间和任务,做到挂图作战,层层推进、环环相扣、闭环管理。政治轮训与分散学习相结合。每周组织全体司法干警集中深入学习《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》等党章党规党纪,每周以党小组为单位,围绕队伍教育整顿组织开展理论学习、讲主题党课、警示教育等活动。

线上学习与线下学习相结合。“线上”借助“东河普法”“法润东河”微信公众号、今日头条、一点资讯、抖音等新媒体平台,推送队伍教育整顿和党史学习教育相关知识要点,在领导领学、个人自学和集中学习的过程中,进一步深化对政法队伍教育整顿重要意义的思想认识,为政法队伍教育整顿工作高质量推进奠定了基础。红色教育与警示教育相结合。东河区司法局利用“王若飞”纪念馆和井坪公园等红色资源,组织开展红色教育活动;通过邀请驻区政法委纪检监察组负责人王江涛进行党风廉政专题授课及观看违纪违法警示教育专题片,进一步增强廉洁自律意识,筑牢拒腐防变思想防线。

#### 奏好教育整顿“进行曲”

开门“向内找”“病灶”。东河区司法局面向社会各界及广大人民群众广泛征求对司法行政工作、司法行政队伍建设等方面的意见和建议,严格按照规定,及时梳理汇总,纳入整改台账,确保教育整顿工作取得实效。下沉调研寻对策。领导班子带头深入一线,开展走访基层、寻找问题调研活动,对辖区内 14 家基层法律服务所进行逐一调研,并要求各基层法律服务所制定整改措施,并

将整改措施上报东河区司法局,着力推动解决问题。

#### 谱好教育整顿“新乐章”

东河区司法局始终秉承全心全意为人民服务的根本宗旨,始终做到民有所呼、政有所应,践行党的初心使命。在优化营商环境便民上下功夫,在宣传普法为民上下功夫,在法治治理安民上下功夫,在法律服务惠民上下功夫。近日,公共法律服务中心携包头市蒙诚法律服务所,当事人所在辖区村主任及河东区司法所为一位年龄偏大、行动不便的当事人提供入户法律服务。东河区公共法律服务中心把法律援助工作落到实处,并通过不断创新服务方法,切实将公共法律服务送到群众身边。

东河区司法局将持续发力,进一步提高政法队伍教育整顿的政治站位,强化组织领导,紧盯目标任务,创新工作举措,高标准谋划,高标准整改,全力推动政法队伍教育整顿走深走实。

(梁琪敏)

## 开展理论测试 检验学习成果

**卓资山讯** 为进一步检验队伍教育整顿学习教育成果,切实推动队伍教育整顿、党史学习教育走深走实,近日,乌兰察布市卓资县人民法院组织全体干警开展了队伍教育整顿理论测试,对现阶段的学习成果进行了检验评测。

此次理论测试内容包含队伍教育整顿应知应会和党史知识应知应会两个方面的内容。测试期间,全体干警认真答题,自觉遵守考场纪律,以严谨认真的态度应对教育整顿测试。通过此次测试,进一步加深了对队伍教育整顿重点内容的学习理解,切实巩固了政法队伍教育整顿和党史学习教育的学习成果,同时有利于查找自身理论学习方面的不足之处,达到了以考促学、以考促记、以知促行、深化学习的目的,为下一步队伍教育整顿奠定了坚实基础。

(张玲)

